2017年“助学二学历”报考问答
 1、“助学二学历”专业发放什么性质的毕业文凭和学位证书？

答：“助学二学历”专业颁发自学考试本科毕业证书属国民教育系列学历证书，由江苏省高等教育自学考试委员会和我校联合盖章，国家承认其学历，并经教育部电子注册，信息在中国高等教育学生信息网（http://www.chsi.com.cn/）供用人单位查询。自学考试文凭在国内、外享有良好的声誉，一直受到中、外企事业用人单位的认可。“助学二学历”专业本科毕业生若符合我校自学考试学士学位授予条件，由学校发给相应专业的学士学位证书。

2、参加“助学二学历”专业学习的好处和优势？

答：⑴ 充分利用学习优势。在校大学生精力充沛，记忆力强，具有较强的学习能力。学校提供助学辅导，能较容易地通过自学考试，起到事半功倍的效果。

⑵ 节省学习时间。学生可以充分利用大学四年黄金学习时期，在业余时间完成第二个本科专业的学习。普教本科专业需学习40门以上课程，所修的课程与“助学二学历”专业的课程可互认学分，学生可免考许多课程，实际需要考试的课程一般只有10门左右，两年半时间内可完成学习和考试，花时少，见效快，大学四年可以获得两个本科毕业证书和两个学士学位。

⑶ 学习成本低。“助学二学历”专业（业余）学习收费标准低，获得本科文凭，理科类学费5625元/2.5学年，文科类学费5250元/2.5学年，艺术类学费6000元/2.5学年。

⑷ 有利于提高就业竞争能力。参加“助学二学历”专业学习能拓宽学生的专业面和知识面，有力地提高学生的综合素质，有利于复合型人才的培养。能增强学生的就业竞争能力，就业时更容易得到用人单位的青睐，对工作后的继续发展也十分有利。

3、“助学二学历”专业如何组织教学、学习时间多长？

答：“助学二学历”专业从主修专业二年级第一学期开始上课，由开办学院负责教学，校内上课，学习期限为2.5年（最后一学期以毕业论文及毕业环节相关事项为主），采取业余学习的方式进行，每门课程由富有经验的我校专业教师授课和集中辅导，授课时间一般安排在晚上或双休日。上课时间、地点由各开办学院具体安排。
若学生在学习期限内未能完成课程考试，可延长修业时间一年，继续参加“助学二学历”专业的课程补考，也可以参加社会大自考的同课程（同名称、同层次、同学分）的自学考试。
    学生修业期满，经补考仍有课程不合格，不能完成学业的，经申请可由学校发给写实性学习证明，或如希望继续学习，可转入自考相近专业学习和考试，原有考核合格的成绩将按自学考试有关规定予以承认。
4．如何参加“助学二学历”的课程考试？

答：“助学二学历”专业的校考课程考试由江苏省教育考试院每年组织两次，时间为每年的1月初和7月初（一般在我校放假后的一周内举行），统考课程在4月中下旬或10月中下旬。 

5．“助学二学历”专业本科学历教育课程免考有什么规定？

答：主修专业已学过的与“助学二学历”专业名称相同、教学要求相同、学分一致的公共基础课和专业基础课，成绩合格，可申请免考。根据省考试院有关规定，对非自学考试本科毕业生报考自学考试本科（段）相近专业的，免考的课程原则上不超过开课计划总课程的一半。

申请免考程序为：学生向开办学院提出申请，并提供学校教务处出具的主修课程成绩证明原件，由开办学院教学负责人审查后，输入自考助学管理信息系统，提交学校继续教育管理处自学考试科审核，经省教育考试院审批同意后可获准免考。

6．参加“助学二学历”专业学习申请毕业应具备哪些条件？

答：“助学二学历”专业的学生修完专业规定的全部课程(含毕业论文或毕业设计)，取得相应的学分，同时获得主修专业本科毕业证书后，方可获得由学校颁发江苏省自学考试委员会和常州工学院联合盖章、教育部电子注册的自学考试毕业证书。自学考试毕业证书的发放由常州市自学考试管理机构负责，学校继续教育管理处自学考试科凭学生主修专业的本科毕业证书原件或复印件，到常州市自学考试管理机构领取相应的毕业证书。未获得主修专业本科毕业证书的考生，不得发放“助学二学历”自学考试毕业证书。

7．“助学二学历”专业学生申请学位应具备哪些条件？

答：⑴已经获得主修专业本科毕业证书；

⑵参加高等教育自学考试外语成绩达到70分以上（含70分）的，或者参加大学英语四、六级考试且成绩符合学校规定要求；
⑶ 完成“助学二学历”专业考试计划所有课程学习、考试合格。学位课程（专业考试计划中打★号）平均成绩达到70分以上（含70分）。

⑷“助学二学历”专业毕业设计（论文）成绩良好以上（含良好）。
8．“助学二学历”专业学习哪些课程？

答：各专业的考试计划按江苏省教育考试院修订的考试计划执行。

9．“助学二学历”报名条件有哪些？

答：（1）本校普通高等教育在校学生；

（2）本科一年级学生且主修专业已开设的必修课成绩全部合格；

（3）学有余力的学生。

以上条件需同时符合方可申请报考。

10．“助学二学历”报名手续有哪些？

答：（1）2017年4月28日－6月10日，学生进行网上预报名并到所在班级辅导员处报名，填写《常州工学院“助学二学历”入学申请表》；
（2）初审合格的学生领取并填写《三方协议书》（须家长签字）等材料，同时提供身份证复印件、近期2寸蓝底免冠电子照片（照片以身份证号命名，格式为JPEG，大小不超过30KB）；

（3）学生务必在6月20日前将第一年学费、代办费存入缴费建行卡，由学校计财处统一扣费。
11．“助学二学历”什么时候开始上课？

答：一般在十月份开课。

